

# 搭建供需对接平台 促进高质量充分就业

## 四川成功举办首场人力资源市场春季综合人才招聘会

□本报记者 赵蝶文/图



近日,由四川省人力资源和社会保障厅主办,四川省人才交流中心承办的2023年“智汇天府”四川省人力资源市场春季综合人才招聘会(首场)在成都成功举办。

本次招聘会以高校毕业生和各类有求职需求的人才为重点对象,现场、网络招聘会和直播带岗活动同步开展,活动共组织166家用人单位,涵盖电子信息、装备制造、食品饮料、先进材料、能源化工、数字经济等多个行业领域,共计提供岗位数4537个,多渠道满足企业用工和求职者应聘需求。活动现场气氛热烈,据统计,共吸引2600余求职者来到现场投递简历。直播间氛围良好,短短2个多小时,直播观看人数达6万余人。

下一步,四川省人才交流中心将采取“求职资讯天天推、招聘活动周周有、直播带岗月月开”方式,紧扣电子信息、装备制造、食品饮料、先进材料、能源化工、乡村振兴等行业发展的需要,持续开展“智汇天府”系列专场招聘活动。一季度,计划开展各类招聘活动27场,其中,现场招聘会14场、网络招聘会10场、直播带岗3场,为用人单位和求职者搭建供需对接平台,提供公共就业服务,促进高质量充分就业,助推四川经济社会高质量发展。

# 四川省什邡市马祖镇招聘会人气旺

□罗曾锐 本报记者 高明山 李鹏飞

近日,四川什邡市2023年“春风送真情 援助暖民心”春风行动系列招聘活动马祖镇专场举行。

招聘会现场人流如织,求职者们在各企业展位纷纷驻足寻找心仪的岗位,与企业人事沟通、投递简历。企业招聘人员热情的招揽人才,不停地向求职者介绍着薪资待遇、员工福利等情况。

求职者代波说:“听说这有招聘会,我9点就过来了,岗位也挺多的,希望找到心仪的岗位。”

据了解,本场招聘会是马祖镇2023年第一场招聘会,共有70余家企业入场,涉及餐饮、汽车、建材、电子信息等不同行业,提供了5000余个岗位。

四川创明科技有限公司人事主管钟兴玲表示:“咨询的人也挺多,现目前登记的岗位有10余人。”

什邡市宏迈化工有限公司副总经理朱翔兵介绍,该公司在这场招聘会上有30人达成求职意向,希望能为公司招到更多的人才。

众多的优质岗位也吸引了大量求职人员现场咨询、登记求职意向等,据统计,现场求职人数达7000人次,与企业达成面试意向860余人次。

招聘会现场还设置了职业指导及政策咨询区,现场工作人员为求职者提供相关咨询服务,累计发放宣传资料3000余份,群发招聘宣传短信万余条。

马祖镇副镇长杨宇表示,马祖镇和什邡市人社局通过春风行动系列招聘活动让用人单位和求职者能够零距离、面对面的交流和互动,马祖镇将全力以赴保用工促就业,以就业的开门红助力经济增长的开门红。

# 春风行动化寒冰 推动就业暖民心

## 广汉市金鱼镇举办就业援助月大型招聘会

□蒲昊 本报记者 高明山 李鹏飞 文/图



2月15日,四川广汉市金鱼镇2023年春风行动暨就业援助月大型招聘会在该镇亭江社区举行。当天共有31家用人单位和单位参加,为求职者提供500多个就业岗位。参会求职者共计800余人,达成初步求职意向100余人。

招聘会现场主要提供普工、电工、销售员、包装工、操作工、保安、炊事员等,以适应不同类型的求职者。同时,为更好解决群众的就业需求,活动现场设置政策

宣传解答区,发放各类政策资料,耐心讲解相关招聘政策与权益保障制度,尽力为求职者送上更多、更满意的工作岗位。

求职者董志成表示,由于年龄大了,不想走太远,就想在家门口找到份满意的工作。

据悉,下一步,金鱼镇将立足实际,与广汉市就业局加强沟通,探索建立常态化就业招聘信息服务站,将岗位和服务送到群众身边。



# 成都市青白江区应急管理综合行政执法大队 持续开展专项执法检查

近日,成都市青白江区应急管理综合行政执法大队组织安全专家对台玻成都玻璃有限公司、中国重汽集团成都王牌商用车有限公司开展专项执法检查,为企业提供复工复产安全生产指导服务。

青白江区应急管理综合行政执法大队查看了企业生产现场,对企业安全生产管理资料进行检查,和企业主要负责人就复工复产情况进行了交流,针对企业提出的安全生产问题进行详细解答并送上安全生产指导手册,帮助企业把安全生产工作做到标准化、精准化。

青白江区应急管理综合行政执法大队要求,一要持续保持安全生产高压态势,深刻汲取生产安全事故教训,严格执行复工复产“六个一”要求,坚决落实企业主体责任。二要结合实际情况科学制定教育培训计划,抓好复工复产和日常教育培训,筑牢全员安全防线。三要突出隐患排查治理,主要负责人、安全管理人员等要严格落实责任,亲自带队开展隐患排查,采取有效措施确保隐患整改销号。四要科学制定应急处置方案,强化应急演练,切实提升应急处置能力。

王霞文/图

# 危房变新居 喜圆安居梦

□冯大宇 本报记者 杨明 实习记者 吕婕文/图



2月15日,鹏业小区第14栋重建房屋交付仪式在四川绵阳科技城普明街道普明北路东段社区如期举行。10名业主分别从绵阳科技城政法工委书记魏晓军、普明街道党工委书记于帮建等手中,欢欢喜喜接过新房的新钥匙,“感谢党和政府为我们排忧解难,让我们重新住上新房,终于在自家屋里睡个安稳觉了!”

危房改造工程,改的是危房,暖的是民心。重建房如期交付离不开街道和社区干部的辛勤付出。2014年7月10日,半山蓝湾小区东侧堡坎出现垮塌,造成鹏业小区四组第14栋房屋受损严重,被鉴定为D级危房,必须拆除重建。但因责任主体某房地产公司处置不力,鹏业小区第14栋房屋重建多年未能得以实现。

为有效推动鹏业小区第14栋房屋重建问题如期解决,原高新区党工委、管委会坚持人民至上,始终把工作的重点放在百姓最关心、群众最关切的事情上,科技城党工委委员、管委会副主任董弘高规格有力推动,多次组织召开开规格会议,亲自现场调研,反复研究,最终决定对该楼进行原址重建。原址重建工作启动后,普明街道、普明北路东段社区多次召开居民代表现场会、座谈会,答疑解惑、消除疑虑。积极协调市区各级各部门配合,寻求重建资金的解决渠道,为重建工作顺利推进提供了有力保障。

重建项目启动后,普明街道和普明北路东段社区始终把普明政策、阳光操作作为此次原址重建工作的重点。通过人员上门到户、政策宣传到户、问题解答到户“三个到户”,讲清政策、长期与居民和代表保持信息沟通,积极做好政策解释、提供租房信息、帮忙搬家腾房等工作,用“一站式”服务营造温馨、舒心的原址重建氛围,赢得了居民的理解、支持和配合,为重建顺利推进打下了坚实的群众基础。为此,在交付仪式上,第14栋10户业主特意定做了上书“听民声解民忧,除危楼筑安居”等内容的3面锦旗,分别向科技城党工委、普明街道办事处和普明北路东段社区表示感谢。

一屋一宅非小事,一枝一叶总关情。危房改造是一项牵系千家万户的民生工程,改造的是危房,温暖的是民心。“普明街道党工委、办事处始终把‘以人民为中心’作为一切工作的出发点和落脚点,关注居民的‘阴晴冷暖’,以实际行动践行人民城市人民建,人民城市为人民。”普明街道主要负责人深有感触地说。

一面锦旗,一个肯定,一份责任,一种鞭策。下一步,普明街道还将以“时时放心不下”的责任感,做精做细城市微治理,确保3个2022年老旧小区基础设施配套项目、10个2023年老旧小区改造项目等民生工程加快开工建设,真真切切为辖区居民营造舒心、幸福的大环境。

# 离异后,抚养和探视不可缺席!

□任红 本报记者 胡斌 嘉月文/图

孩子9岁时,父母离婚了,如今孩子已经15岁,母亲6年来却从未拿一分钱抚养孩子,如今孩子想向母亲讨要抚养费……

## 父母离婚 母亲不愿支付抚养费

9岁时,小张的父母协议离婚了。协议约定:小张随父亲张某生活,母亲王某每月支付生活费500元。现在小张已15岁,母亲王某未支付一分钱。于是,小张准备起诉母亲王某。

小张在父亲的陪伴下来到蒲江法院寿安法庭。法官向王某了解详细情况,小张独自坐在角落里,情绪低落,默默无言。在法官的耐心安抚下,小张吐露了心声:“我妈从来不管我,从来没有回来看过我……我只希望她能多关心关心我。”

小张的经历让法官十分心疼,为最大程度降低诉讼对孩子造成的伤害,法官立即启动涉未成年人绿色通道及诉前调解程序,及时解决小张抚养费问题。

法官电话联系上王某后,将小张的想法告知了她。王某对其欠付小张生活费的事项无异议,但其辩称:“我未想过不管他,我也想看看他,是他爸一次又一次拒绝我对他的看望。”

## 欠款事实无争议 双方互谅互信

基于双方调解意愿,为一次性化解小张之后的抚养费支付和探视两方面问题,法官及时组织双方进行协商,着重针对抚养费的支付和对孩子的探视向双方进行释明:“父母离异后,不同孩子生活的一方对孩子进行探视是法定权利,另一方应基于孩子的利益进行配合,不应人为设置障碍。”

“抚养费的支付也是法定义务,不应拖延支付。”双方认识到自己的问题后,承诺将互相配合,并经过诉前调解达成了协议:王某按期对小张进行探视;王某也当庭支付了1000元抚养费,余款将按期进行支付。

## 法官有话讲

由于婚姻期间之间的种种矛盾,离婚后一方为阻碍另一方对孩子进行合理探视成为了当下离婚常见的“后遗症”。

人为阻断情感纽带,不仅造成成人间的矛盾升级,也会给孩子带来心灵创伤。父母对此应当有充分认识:孩子不是父母的私人财产,即



使父母离异,孩子的健康成长仍应当是父母共同负责、共同关注的重心。抚养费用的及时支付是从经济上对孩子的成长提供支持,而合理探视也是对孩子的成长提供情感支持,二者均不应该缺席。

《中华人民共和国民法典》第一千零八十五条:离婚后,子女由一方直接抚养的,另一方应当负担部分或者全部抚养费。负担费用的多少和期限的长短,由双方协议;协议不成的,由人民法院判决。

前款规定的协议或者判决,不妨碍子女在必要时向父母任何一方提出超过协议或者判决原定数额的合理要求。

第一千零八十六条:离婚后,不直接抚养子女的父或者母,有探望子女的权利,另一方有协助的义务。行使探望权利的方式、时间由当事人协议;协议不成的,由人民法院判决。

父或者母探望子女,不利于子女身心健康的,由人民法院依法中止探望;中止的事由消失后,应当恢复探望。